

我国网络生态治理将重点强化专项整治和基础管理

集中开展 2021“清朗”系列专项行动

新华社北京4月21日电(记者王思北)记者从中央网信办日前召开的全国网络生态治理工作座谈会获悉,今后一段时间,网络生态治理工作将重点强化专项整治和基础管理,实现网络生态治理由局部治理、分散治理、应急治理向全面治理、系统治理、日常治理转变。

中央网信办有关负责人表示,当前,网络与人们的生产生活深度融合,网络生态良好与否,直接影响亿万网民的上网观感,影响网络文化发展。做好网络生态治理工作,对于提高人民群众获得感幸福感、推进网络文明建设、促进互联网发展进步等方面具有十分重要的意义。

去年以来,全国网信系统坚决贯彻

落实党中央决策部署,科学把握网络生态治理的特点和规律,以清朗网络空间为目标,以人民根本利益为出发点和落脚点,着眼夯基垒台,出台了《网络信息内容生态治理规定》等一系列规章制度;坚持问题导向,开展了网课平台、有偿删帖、软色情等一系列专项整治活动;创新理念思路,有效遏制了一批生态问题蔓延,网络生态状况整体向好。但随着互联网的迅速发展,网络生态问题不断以新的表现形态、新的传播方式出现,扰乱网络空间良好秩序,损害人民群众合法权益,特别是危害未成年人身心健康,亟须进一步加大网络生态治理工作力度。

中央网信办有关负责人指出,今后

一段时间,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想为指导,准确把握网络生态治理由治标为主向治本发力的工作定位,围绕压实网站平台主体责任的工作主线,重点强化专项整治和基础管理,实现网络生态治理由局部治理、分散治理、应急治理向全面治理、系统治理、日常治理转变,扎实推进网络生态治理工作再上新台阶。

据悉,下一阶段,网络生态治理工作将重点抓好五方面任务。一是坚持问题导向,加大对新情况新现象的研究治理力度,强化跨平台联动,线上线下合力解决问题,对网站平台主动为之、有意纵容的网络生态问题从严从重查处。二

是把握工作规律,突出抓好重点平台、重点环节,集中开展2021“清朗”系列专项行动。三是强化基础管理,督促网站平台完善社区规则、加强队伍建设、建立生态台账,切实履行主体责任。四是提升监管能力,在提高发现力、研判力、执行力、处置力上下功夫,切实加大治理力度。五是树立长效治理工作理念,创新工作方法,建立完善长效工作机制,让网络生态问题得到有效遏制。

与会人员表示,下一步将立足本地区本单位实际,聚焦网络生态突出问题,着力攻坚克难、补齐短板,切实履行好职责使命,用新作为推动网络生态治理工作取得新成绩,共同营造清朗网络空间。



珍爱地球 和谐共生

4月21日,邢台市东牛角小学教师为学生讲解地球结构知识。

“世界地球日”来临之际,各地学校开展主题活动,增强学生热爱地球、保护环境的意识。

新华社发 张驰 摄

联合国举办活动庆祝第12个中文日 主题为“聚焦象形文字”

新华社联合国4月20日电(记者王建刚)纽约联合国总部员工组织——联合国中国书会19日至21日以“聚焦象形文字”为主题举办三场活动,庆祝联合国第12个中文日。

三场活动分别聚焦象形文字良渚文化刻画符号、东巴文和甲骨文,以及与之相关的三个世界遗产地良渚古城遗址、丽江古城和殷墟,并以博物馆导览、语言课和讲座形式视频进行。

第一场活动“良渚博物院导览”以中英文双语形式进行,讲解在良渚古城遗址出土的文物,以及部分文物上的刻画符号,其中包括国家一级文物“刻符黑陶罐”;第二场活动“语言课/讲座:神秘的东巴象形文”,邀请东巴文化传承人、纳西学研

究者等共同开展东巴文教学,并通过模拟情景对话让观众学习游览丽江时可能用到的常用语;第三场活动“汉字的起源和演变”讲解在河南安阳殷墟发现的部分甲骨片的用途和上面的文字。

中国常驻联合国代表张军19日晚在首场活动上发表视频致辞时表示,以汉字为书写载体的中文是中华文明的智慧结晶,也是全人类的共同财富。中文是联合国六种正式语言之一,希望更多朋友喜爱中文、学习中文,借助中文深入了解中国和联合国。

4月20日是联合国中文日,由联合国于2010年设立,旨在庆祝多种语言以及文化多样性,促进联合国六种官方语言平等使用。

张居正



熊召政 著

“海瑞这个人活着还是死了?”

“奴才不知。”

“你去内阁传朕的旨意,问海瑞是不是还活着,若是还在,就同这位邱樛一同复官,元辅嫌这两个人迂板,朕看这两个人可用。”

“奴才遵旨。”

张鲸说着又伸手从匣中拿本子,朱翊钧阻止他道:“算了,下面的本子就不看了。今儿个是重阳节,听说后花园中

菊花开得正好,咱们先吃点茶,然后赏菊去。”

说话间,西暖阁管事牌子已抬了茶桌儿进来,沏了一壶上好的武夷铁观音,摆了三四样茶点。朱翊钧品了一小杯茶水,又拈了一小块糜霜糕放进口中,一边嚼着一边问张鲸:“朕昨天让你问甜点房,这糜霜糕是怎么制的,你问了吗?”

“奴才问了,”张鲸瞧着朱翊钧嚼得津津有味,不免吞了一口唾沫,禀道:“甜点房的管事牌子胡有儿告诉奴才,这糜霜糕的原料,用的是新鲜的糜茸,调和阿胶熬炼制成。”

“糜茸?朕听说鹿茸大补,为何不用鹿茸?”

“鹿茸补阴,利于女子。这糜茸补阳,利于男子,故胡有儿给万岁爷制作糜茸糕。”

“难怪,朕昨几个品尝几块,果然有效,”朱翊钧笑起来,孩子气地扮了个鬼脸,又道:“这胡有儿往常怎的不给朕制作这糜霜糕?”

“往常他还不会呢,”张鲸瞧瞧窗外。压低声音说,“这糜霜糕的制作方法,是张阁老传授给他的。”

“啊,你是说张四维?”

“正是。张阁老家中是山西首富,从小就知道该如何保养身子。他告诉胡有儿,秋风进补,京城人时兴吃冬虫夏草,那只能补气,一般男子,既要补气,又要补精血,就得吃这个糜霜糕。”

朱翊钧又就着茶咽了一块糕,笑道:“这张阁老年轻时,肯定是风流才子。”

张鲸咧嘴一笑,回道:“咱大明王朝,在万岁爷之前有十二个皇帝,若论慎独自律,却没有一个比得上万岁爷的。”

朱翊钧眼波一横,不满地说:“朕说风流,你却说什么慎独。在朕面前,你装哪门子圣人?”

张鲸见朱翊钧误解了他的意思,忙哈腰解释道:“万岁爷,奴才的意思是,比起前朝那些个万岁爷,你慎独太过,应该放开些个。”

“怎样放开些?”张鲸神秘兮兮地从折匣里头抠出一把折扇来,双手递给朱

翊钧,言道:“奴才前些日子逛古董铺,看到这一把大折扇上,留有宣德皇帝爷的御笔,就将它买了下来,一直放在奏匣里,想将它呈给万岁爷欣赏,却一直没找到机会。”

朱翊钧“啊”了一声,接过折扇抖开一看,只见略微有些发黄的绢质扇面上,有一首亦行亦草的六言诗:

湘浦烟霞交翠
荆溪烟雨生香
扫却人间炎暑
招回天上清凉

朱翊钧吟诵一遍,又仔细欣赏书法,评道:“宣德皇帝的字,大有褚遂良笔意,张鲸,你买这把扇子,花了多少钱?”“一千两银子。”

“天哪,这么贵!”

“万岁爷,一千两银子得一幅先朝皇帝的墨宝,值呀!万岁爷知道这折扇上的字是用什么笔写的?”

朱翊钧答道:“朕已看过了,笔锋柔润,应是羊毫。”